



取消“省示范”，杀猴给猴看

张传发



记者昨天从省教育厅获得最新消息，六安一中、宿松中学两所省示范高中因组织高一、高二学生双休日补课被摘牌；桐城中学、池州一中等六所省示范高中因违规办学被通报批评。(本报昨日10版)

“禁止违规补课”这口号喊了多年，可一直收效甚微，重要原因之一是有主管管理部门是“光打雷，不下雨”；而令人欣喜的是，这次，安徽省教育厅“动真格”了！

孩子们的负担实在太重。君不见，早饭碗一丢，直奔校门；更深半夜，灯火通明；这期间，晚自习被拖堂，双休日不休，甚至于，寒假暑假也补课——有道

是，“如今，天下最累的是中小學生”！然而，从省长到教育厅长，“减负”的文件垒成山，“减负”的口号震天响，但可怜的学子们“爬书山，填题海”却涛声依旧。牺牲孩子们宝贵的休息时间，看起来是一种违规，实质上是对下一代身心健康的

一种恶意摧残。
“省示范中学”，顾名思义，应该在遵守法规、教学改革、保障孩子们身心健康诸方面起“示范”作用。现在倒好，为了追求“升学率”，有些“示范中学”，包括一些“准示范中学”，不是“向45分钟要质量”，不是在教学改革上下功夫，而是在做作业上搞“题海战术”，在课程安排上逼着孩子们一场接着一场地“跑马拉

松”。对此，“明查暗访”之后，安徽省教育厅不再搞“下不为例”，而断然决定取消“省示范”！拿“省示范”开刀，杀一儆百，这种勇气是非常可贵的。它意味着其他省示范中学如果再“晚自习拖堂，双休日不休，放假也补课”，对不起，“一碗水端平”，照样“摘牌没商量”；与此同时，为学生“减负”而取消“省示范”，那么其他一般学校继续违规，其被处罚的力度也绝不会手软的。

处罚只是一种手段，我们真诚地希望教育部门、中小学校能以此为戒，认真思考一下，如何在保障孩子身心健康、提高教学质量方面做出实实在在的努力，真正使学校、学生、家长都满意。

5时评
shiping

食品保质期 “保质”到底有多难

湖南等地一些商家借用化学药剂将食品保质期随意涂改。北京一家超市负责人表示，目前超市对包装食品剩1/3保质期的拒收，最终过期的商品会退还厂家，损失由厂家承担。(8月18日新华网)

谁能告诉我，今天吃什么？在公众谈“吃”色变的语境下，食品保质期，无疑等同最后一根救命稻草。而如今保质期本身也不“保质”，李鬼当道，竭尽弄虚作假之能事，分明是拿“上帝”当“猴”耍，消费者的健康与安全究竟从何谈起？

民以食为天，食品安全无小事。食品保质期，诚如一个婴儿的生日，是什么时候就什么时候，来不得半点含糊与虚假，这也是食品保质期存在的唯一价值所在。如果，食品保质期随心所欲想改就改，人为造成保质期“长命百岁”。对消费者而言，这保质期不但失去价值意义，直接成为坑害上帝的道具，更会成为一把杀人不见血的刀。

“神奇药水”有多神虽不得而知，但我们知道，道高一尺魔高一丈。“神七”都飞天了，作为“四大发明”的后裔们，不可能对一个小小食品保质期也摆不平。

世上无难事，只怕有心人。食品保质期“保质”，其实一点也不难。一来，我们可以借鉴国外食品保质期是如何防止“失真”的，引入“第三方机制”；二来，既然激光打码机是保质质的有效武器，为何不能强制执行。三来，食品保质期就在执法者眼皮底下，为何不加大打假力度？四来，对食品保质期“失真”，为何不打一场人民战争，建立有奖举报制度？只要“全民皆兵”，不愁食品保质期货真价实。陈文祥

F非常道
feichangdao

“如今的商家知道中国富人钱多人傻，专门为他们制造一些花钱炫耀的商品概念，所谓‘血燕’就是其中的一种。”

——权威人士指出，市场上根本没有血燕窝，声称血燕产品百分百是假的。无良商家为了制造“血燕”，表现“血染的风采”，以燕子粪便将廉价燕窝熏至血红色，或以色素染制。

“洗鼻”当属一项奢华消费，很多老百姓可能一辈子也不会洗一次鼻，气象部门发出这样的预警和提示，也就失去了普适意义。”

——上海市气象局日前发布一项全国首创的健康气象指数“鼻腔清洗指数”，受到外界广泛关注和质疑。

5时事乱炖
shishiluan dun

城管“裸奔”执法

近日，一则《桂林山水甲天下，桂林城管镇南海》的网帖引起各方网友的热议。帖子道出，桂林市有城管执法车不仅自编车牌上路，而且坐在车里的人员，裸着上身，严重影响执法人员形象。(8月18日《北京晨报》)

若把“裸身城管”看作一种外在的果，那么“自编车牌”才是隐于深层的因。执法须先敬法和守法，而作为城管部门，纵然你有千万个释疑的借口，恐怕也不该存在一条“我能违法”的理由。如果说“裸身城管”影响执法形象，显然这个“自编车牌”的器



张和霸气，其不良作用和负面形象，则更是有过之而无不及。那么，有了“自编车牌”这种肆无忌惮的“大裸”在先，尔后出现“肌肉城管”招摇过市的“小裸”之失，就实在是前因连着后果、上松带动下垮的正常“催化”了。
司马童/文 美堂/图

快乐生活 百大电器

百大电器 BaiDa Electric

活动地点:百大电器百货大楼店
活动时间:8月19日-8月21日

我的生日 您的节日
热烈庆祝合肥百货大楼
52周年庆典

预交100抵200 将获得更多优惠!
即日起,来百大电器商场预交定金100元在活动当天即可当200元使用,详询商场或者现场工作人员。
定金使用截止时间8月28日,此活动可与商场其他活动同时开展,特例品除外

购物满1000返100-150元

热烈庆祝合肥百货大楼52周年庆典

Sacon 帅康 精致生活 源自细节

ROBAM 老板

AUPU 奥普 创新·每时每刻

vatti 华帝 幸福生活原来是真

Medal 美多 集成厨电 中国驰名商标

YUWANG 玉王 创造品质生活

SAKURA 樱花

ROO 罗格 快速电热水器

Otlan 奥特朗 更小·更快·更安全

A.O.SMITH 史密斯

RUISM 瑞鑫

Wahson 华生电器

Gleamous 格林姆斯

GOOL 睿派 沐浴·科技美学家